

Einladung zur Unterstützung Monografie und Ausstellung Rudolf Wäger

Im Frühherbst 2018 legten wir Rudolf Wäger ein Rohkonzept für ein monografisches Buch über ihn und sein Werk vor. Schon von Krankheit gezeichnet, erstellte er eine Werkliste mit Prioritäten. Der wertvolle Austausch mit ihm bleibt und die Erinnerungen sind wach, die Gespräche mit Bauherren und Weggefährten halten sie lebendig. Am 20. April 2020 jährt sich sein Todestag zum ersten Mal.

Das Buch

Rudolf Wäger war eine Ausnahmefigur in Österreichs Architekturlandschaft. Die Laufbahn des gelernten Zimmermanns sucht seinesgleichen, sein Werk ist aus der "Vorarlberger Bauschule" nicht wegzudenken.

Monografie Rudolf Wäger 1941–2019

Herausgeber: vai Vorarlberger Architektur Institut

und Az W Architekturzentrum Wien

Texte: Marina Hämmerle und Martina Pfeifer Steiner

Mit Essays von Otto Kapfinger, Roland Gnaiger und Stimmen

von Zeitgenossen und Weggefährten

Fotografie: Markus Gohm | Grafik: Stefan Gassner Verlag: Birkhäuser, etwa 300 Seiten, Auflage 1800 Das Buch erscheint im Zusammenhang mit einer Ausstellung im vai Vorarlberger Architektur Institut zum 80. Geburtstag von Rudolf Wäger im Februar 2021.

Aufruf zur Beteiligung

Alle, die dieses Projekt mittragen wollen, sind eingeladen sich zu beteiligen. Das funktioniert unbürokratisch durch Überweisung eines Betrages auf das Konto des vai (AT27 5800 0143 4711 3019). Bitte geben Sie unter Verwendungszweck den anzuführenden Namen, den Ort und Ihre E-Mail-Adresse für die Empfangsbestätigung an.

Jeder Beitrag ist gleich wertvoll, die Unterstützer|innen werden alphabetisch im Buch angeführt – gesammelt als Gemeinschaft, der diese Monografie am Herzen liegt.

All jene, die dieses Projekt unterstützen, ermöglichen das Nachzeichnen eines außergewöhnlichen Menschen und Baukünstlers, der die Vorarlberger Baukultur wesentlich prägte.

Vorarlberger Architektur Institut

Gemeinnützige Vorarlberger Architektur Dienstleistung GmbH Marktstraße 33 6850 Dornbirn | Austria T +43 5572 511 69 info@v-a-i.at | www.v-a-i.at

Hypo Vorarlberg
IBAN AT27 5800 0143 4711 3019
BIC HYPVAT2B | FN 231021 m
Landesgericht Feldkirch
UID ATU 56758137
DVR 4015157

Subventionsgeber

- Land Vorarlberg
- Bundesministerium Kunst, Kultur, öffentlicher Dienst und Sport
- Stadt Dornbirn
- Kammer der ZiviltechnikerInnen für Tirol und Vorarlberg
- Regionalverband Stand Montafon

Jahrespartner

- Hypo Vorarlberg
- illwerke vkw AG
- Zumtobel Lighting GmbH
- sedus